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AMONDIS MDK-/Kostenträger Dialog

Anbindung des Leistungserbringerportal (kurz LE-Portal) zur Digitalisierung 
des MD-Prozesses

Der digitale Wandel im Gesundheitswesen hält Einzug. Diesbezüglich fordert das  
Digitale-Versorgungs-Gesetz (DVG) den elektronischen Datenaustausch im Gesund-
heitswesen ab dem 01.01.2021. 

Hierbei möchten wir Sie unterstützen und freuen uns, Ihnen Folgendes verkünden zu 
dürfen:

Der AMONDIS MDK-/Kostenträger Dialog ermöglicht den digitalen Download 
von MD-Dokumenten!

Hierfür importieren wir die entsprechenden Dokumente aus dem LE-Portal. Diese stellen 
wir in AMONDIS im Fenster „§301 Dialoganzeige“ innerhalb des Registers „LE-Portal“ 
zur Verfügung. Mit der Bearbeitung und z.B. Änderung der Prozessart wird automatisch 
ein Fall im MDK-/Kostenträger Dialog erzeugt.

Die Funktion wird ab AMONDIS Version 9.9 verfügbar sein und nach Erteilung des 
Auftrages in Ihrer Einrichtung installiert. 

Die Implementierung erfolgt in der Reihenfolge der Beauftragung und wird sich über 
Q1-Q2/2021 hinausziehen. Bis dahin kann der Prozess manuell durchgeführt werden.
Weiterhin können Sie mit der Lizenz PM-LEP die in AMONDIS gespeicherten Doku-
mente in das LE-Portal hochladen. Falls Dokumente noch nicht in AMONDIS vorhanden 
sind, können Sie diese Dokumente vorab scannen oder über den Dokumentenupload 
hinzufügen. 

Sollten Sie bereits ein digitales Archivsystem im Einsatz haben, muss dieses die ange-
forderten Akten direkt dem LE-Portal zur Verfügung stellen.

Kennen Sie schon…

die erweiterten grafischen  
Auswertungen zum AMONDIS MDK?

Identifizieren Sie auf Knopfdruck Ihre 
Schwachstellen und Kostentreiber im  
zeitlichen Verlauf.

Mit unseren grafischen Auswertungen 
zum AMONDIS MDK auf Basis von Celonis 
Pathfinder erhöhen Sie die Transparenz 
über offene MD-Fälle, Streitwerte sowie 
drohende Verluste.

Interessiert?  
Nehmen Sie für mehr Informationen an 
unserer Web-Präsentation teil:

•	 �08. September 2020 
von 10.00 – 11.00 Uhr

Veranstaltung:

�Tag der Tools:  

Highlight für Medizincontroller  

anlässlich des 20. Herbstsymposiums

am 22. September 2020

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme!
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•	 Einsatz des AMONDIS MDK-/ Kostenträger Dialogs in Ihrer Einrichtung
•	 Beauftragung der AMONDIS LE-Portal Schnittstelle (PM-LEP)
•	 �Registrierung im LE-Portal:  

https://preprod.mdkportal.de/helic-mdk-leportal/#/register/ 
•	 �Nach der Registrierung erhalten Sie Zugangsdaten sowie einen QR-Code Brief zur 

Zwei-Faktor –Authentifizierung (2FA). Für die 2FA können gängige Authenticator-
Apps verwendet werden, die das TOTP-Verfahren verarbeiten können (Google Au-
thenticator, FreeOTP, WinAuth). Dieser Vorgang wird für den Web-Zugriff benötigt.

•	 �Anlegen eines „AMONDIS Users“ im Benutzer-Dialog. 
�Dabei wird für die Nutzung der Schnittstelle automatisch ein gültiger API-Key  
hinterlegt, der im Benutzer-Dialog unter „API Schlüssel“ verwaltet werden kann.
Hier sehen Sie die client_id sowie client_secret, die wir zu erfolgreichen Anbindung 
der Schnittstelle benötigen werden.

Interessiert? 

Setzen Sie sich mit unseren Vertriebsmitarbeitern bezüglich eines Angebots in Verbin-
dung oder kontaktieren Sie uns: kontakt@uhb-consulting.de

Auch die individuelle Lösung des MD Sachsens wird durch die  
AMONDIS LE-Portalschnittstelle unterstützt. 

Mit dem MD-Sachsen haben wir bereits eine individuelle Lösung für die Digitalisierung 
des MD-Prozesses geschaffen! Hier wird der automatische Datei-Import mittels definier-
ter Dateistruktur ermöglicht. Eine Quittierungsdatei dokumentiert den erfolgreichen 
Import. Die Auswahl der zu exportierenden Dokumente geschieht direkt am Fall. 

Ausblick für das zweite Halbjahr 2021:  

Wir sind derzeit in Kontakt mit verschiedenen Archivsystem-Anbietern, um den  
Dokumentenexport vom Archivsystem zum LE-Portal in einem nächsten Schritt direkt in 
AMONDIS antriggern zu können. Ob das mit dem von Ihnen eingesetztem Archivsystem 
möglich ist, können wir heute noch nicht beurteilen. Sobald wir hierzu eine Lösung von 
den Archivsystem-Anbietern erhalten, informieren wir unsere Kunden umgehend über 
diese neue Lösung.
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„AMONDIS informiert“ 
erscheint vierteljährlich und zu wichtigen 
Themen und bietet Ihnen eine schnelle 
Übersicht über wichtige Neuerungen.

Anmeldung:
Empfehlen Sie unseren Newsletter!
Zur Anmeldung schicken Sie uns bitte eine 
E-Mail mit dem Betreff: 
„Anmeldung“ und Ihren Daten an  
newsletter@uhb-consulting.de

Abmeldung:
Wenn Sie in Zukunft keinen Newsletter 
erhalten möchten, schicken Sie uns bitte 
eine E-Mail mit dem Betreff: 
„Abmeldung“ und Ihren Daten an  
newsletter@uhb-consulting.de

Welche Voraussetzungen kommen als Kunde auf mich zu?


